NOJIUTEX

CankT-TeTepdyprokmi
NOAXTEXHUYECKMA YHNBEDOMTET
MeTpa Benwkoro

Paznen Ne 01 Jluneivinas anrebpa

Tema NeOl Omnpenenurenn u KBaapaTHbIE

MaTpuIbl 2-T0 U 3-T0 MOPSIKOB.

[TpakTuueckoe 3anstue NeOl



Y4eOHbIe BONPOCHI:

1. Omnpenenurenb KBaAPaTHOW MaTPUIIBI BTOPOTO MOPSIKA.

2. Pemienue nMUHEHOM cUCTEMBI BTOPOTO Mopsika MetoaoM Kpamepa.

3. Omnpeanenutenb KBaApaTHON MaTpULbl TpeThero nopsiaka. [Ipasuno Capproca.

4. (CBoiicTBa ONPEICTUTEIICH.

5. Peuienue nuHeNHHON cucTEMBI TpeThero nopsaka Mmeroaom Kpamepa.
JIureparypa

1. COopHHK 3a/1a4 IO MaTeMaTHKe B YeThIpeX dacTsax. [lox obmieit pegakuueit A.B. E¢umona,
B.II. lemunoBuya

2. Hemupmosuu b.I1. KpaTkuii Kypc BbICIIE MAaTEMATHKH.

3. A.E. YMHOB. AHanuTH4ecKasi TeOMETpU U JIMHEIHas anreOpa.



Pemienue 3agau

3anaua 1. Beruucnure onpeaenureny BTOpOro nopsjka no npasuiy Capproca.

5 -3 -2 -7 9 =2
1) 2) 3)
1 4 ~3 4 27 6
Pemienne.
[To npaBuny Capproca onpeneuTeab BTOPOro Nopsika BEIYUCIAECTCS CICIYIOINIUM
obpazom:
5 -3
1) =5-4-1-(-3)=20+3=23.
1 4
-2 -7
2) =(-2)-4—(-3)-(-7)=—-8—21=-29.
-3 4
9 =2
3) =9.6-27-(-2)=54—-54=0.
-27 6
3ajaua 2. Pemnte cuctemMy ABYX JIMHEUHBIX YpaBHEHUI MeTosioM Kpamepa.
3x-5y=13,
2x+ 7y =8l.
Pemenne.

[To Teopeme Kpamepa cuctema umeeT peuieHue, NpuiéM, €eIMHCTBEHHOE, €CIIU TJIABHbBIN
ONPEIEIUTENIb CUCTEMBI OTIIMYEH OT HyJA. [IpoBepum 370!

3 -5
2
Takum ob6pazom, Teopema Kpamepa npruMeHrnMa K JaHHON CUCTEME.

ITocunraem onpenenurenu A, , A,, KOTOPBIE IIOJYYarOTCs U3 TIABHOTO ONPENETUTENS

=21+10=31#0.

3aME€HOM COOTBETCTBEHHO IEPBOI0 U BTOPOIro CTOJ'I6H8, Ha CTOJI6CI_I CBO6OI[HBIX YJICHOB.

13 3 13
A = =91+405 =496, A = =243-26=217.
81 ! 2
CnenoBatenbHO, 1o Teopeme Kpamepa numeem
A _4%6_ A _217_
A 31 ’ A 31

OtBet: x=16, y=7.

3agaua 3. BelumciuTe onpeaennTenn TPETHEro HopsaKka 1o npasuiry Capproca.
5 0 -2 1 2 3

|1 -1 5| 2)[4 56

0o 2 3 7 8 9
Pemenne.
I[To mpaBwmry Capproca onpeaeanuTeNb TPETHETO MOPSIIKA BEIYUCIISACTCS CIAEAYIOMIAM
obpazoM:

5 0 =2

1 -1 5 |=(5-(-1)-3+0-5-0+1-2-(=2))—(0-(=1)-(-2) +2-5-5+1-0-3)=
0 2 3
=—15-4-50=—69.

)
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4
7
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3

2) 6 |=(1-59+2-6-7+3-4-8)-(3-5-7+1-6-8+2-4-9)=
9

=45+84+96—-105-48—72=0.

3anaua 4. Beruucnure onpenenanTenan TPEThEro MopsiaKa, UCIoJb3ys CBOWCTBA OIpee-
JIUTETIEN.

2 13 0 1 2 3 5 0 -2
D|l-1 =26 4| 2)|4 5 6| 3|1 -1 5

25 —-195 35 7 8 9 0o 2 3
Pemenue.

1) K nepBoMy omnpenenuresnnto NpuMeHUM CIIEAYIOIIee CBOMCTBO:

«OO1IMI MHOXKUTEIH 2JIEMEHTOB KaKOW-THOO0 CTPOKH (CTOJIOIA) ONPEIeTUTENsT MOKHO
BBIHOCHUTD 32 3HAK ONPEACITUTEIIS.

BriaeceM o01Iuii MHOKHUTED «5» U3 TPEThEH CTPOKH, 3aTeM «— 13%» U3 BTOPOTO
CTOJIOIA, TEM CaMbIM YIPOCTUB BBIUMCIICHUE ONpEAeuTeNs 1Mo nmpasmry Capproca:

2 13 0 2 13 0 2 -1 0
1 —26 4 |=5.]-1 -26 4 |=5-(-13) -1 2 4 |=-65-(28—20-24-7)=
25 —195 35 5 -39 7 5 3 7

=—65-(-23) =1495.

2) Bropoii onpenenutens ObUT MOCUUTAH BhIIIE, B 3aAaue 3. [IpuMennM kK HeMy CBOWCT-
BO, KOTOPOE B JalibHENIIIEM Oy/IeM Ha3bIBaTh «3JIEMEHTapHOE TPeoOpa30BaHUey:
«Onpenenutenb HE U3MEHUTCS, €CITU K dJIEMEHTaM KaKOoH-1100 CTpOKH (CTOJI011a)
npUOABUTH COOTBETCTBYIOIIME AIEMEHTHI MapaieIbHON CTPOKH (CTOJIOA), YMHOMKEH-
HbI€ HAa OJHO U TO K€ YUCIIO k».

YMHOXHUM 3JIEMEHTHI IEPBOM CTPOKHU Ha «—4» U MPUOABUM K COOTBETCTBYIOLIUM
AJIEeMEHTaM BTOPOM CTPOKHU, 3aTE€M YMHOKHM 3JIEMEHTHI IEPBOM CTPOKHU Ha «—7» U
npuOABUM K COOTBETCTBYIOIIMM 3JIEMEHTaM TPEThel CTpOoKU. OnpeaenuTesis Mpu 3ToM
HE U3MEHUTCSL:

1 23 1 2 3
Ix(=4)+ 1T

45 6 |= =l0 -3 -6
Ix(=7)+1II

7 8 9 —6 -12

B k6aopammuwix ckoOKax cuM80IUYeCKU 3anUCail d1emMenmapHvle npeodpa308anus coO CMpOKAMU.
Taxyto nosichumenvhy10 3anuco 6yoem UCnoIb306amb 6 OdibHeluem 0l AHAN02UYHbIX NPeodpa308a-
HUU.

Tenepb BbIHECEM OOIINI MHOKHUTENh U3 BTOPOM M TPEThEH CTPOKHU:

1 23 12 3 12 3
45 6|=[0 -3 -6 |=(=3)=6)0 1 2[=0
7890 -6 -12 01 2

K nocnegnemy onpenenuTento NpUMEHWIN ClEAyolIee CBOUCTBO: «Ecin onpenenu-
TEeJIb COJIEPYKUT JIBE OJMHAKOBBIX CTPOKH (CTOJIOIA), TO OH PAaBEH HYIIIOM.

3) K TpeTbeMy omnpeaenurento, KOTOpbIA TOKE MOCUUTAH B 3ajaue 3, CHauajaa npume-
HUM CBOMCTBO: «IIpu nepectaHoBKEe MeCTaMH JIBYX JItOOBIX CTPOK (CTOJIOIIOB) Onpeie-



JUTEISI €T0 BETMYMHA MEHSIET 3HaK». A 3aTeM MPUMEHUM dJIeMEHTapHbIe TpeoOdpa3oBa-
HUS1, YTOOBI PUBECTU €T0 K BEPXHETPEYTrOIbHOMY BUIY, T. €. K BUJY, KOTJa 101
IJIaBHOW TMArOHAJIbIO0 OMPENeNUTENs OCTal0TCs TOIbKO Hyd. [IpeoOpazoBanus 3amnu-
IIEM CHUMBOJIMYECKH, KaK [TOKA3aHO BBIIIIE.

5 0 -2 1 -1 5 1 -1 5
1 -1 5|=(=15 0 =2|=[Ix(5+U]=-0 5 =27 |=[Ix=2)+1]=
0 2 3 0 2 3 0 2 3

1 -1 5 I -1 5
== 0 1 =33 |=[Ux(2)+I]=— 0 1 —33|=-69.
0 2 3 0 O 69
[TocenHui onpenennuTeNb pAaBEH NPOU3BEACHHIO AJIEMEHTOB ITIABHOM JUAaroHallu,
MIOCKOJIbKY 110 npaBmity Capproca BO BCEX CIIaraéMbIX, KpOME IEPBOT0, €CTh COMHOKH-
T€JIb, PABHBIN HYIJIIO.
[IpuBeneHue onpenenuTesis METOAOM JIEMEHTAPHBIX MPeoOpa3oBaHuil B HEM K BEpXHe-
TPEYroJIbHOMY BUJLY, SBJISETCS] OJJHUM U3 CIIOCOOOB BHIYMCIICHHUSI ONIPEACIIUTENEH.
3agaua 5. Pemnte cucremy TpEX JIMHEUHBIX ypaBHEHH MeToioM Kpamepa.
x=2y+z=1,
2x+3z=1,
x—y-2z=4.
Pemenne.
[To Teopeme Kpamepa cuctema umMeeT peuieHue, NpudéM, €eIMHCTBEHHOE, €CJIU TJIABHbBIN
ONPENEIIUTENIb CUCTEMBI OTJIMYEH OT HyJ. [IpoBepum 310:
I -2 1
A=|2 0 3 |=—6-2+3-8=-13=0.
I -1 =2
Takum o06pazom, Teopema Kpamepa npuMeHnma K JaHHOW CUCTEME.
[TocunTaem onpenenurenu A, A,, A, KOTOPBIC IIOJIy4aIOTCs U3 ITIABHOTO ONPEICIIN-
TEJsl 3aMEHOM COOTBETCTBEHHO MEPBOI0, BTOPOI0 U TPETHETO CTOJIOIA Ha CTOJIOEI]
CBOOOJTHBIX YJICHOB.
I -2 1 I 1 1 1
A =1 0 3|=-26A=/{21 3|=0,A =2 0 1]|=13.
1

I
—_

X y
4 -1 -2 1 4 -2
CnenoBatenbHO, 1o TeopeMe Kpamepa nmeem
- A
A, _-26 A _0 o __A_13_
A 13

b

A —13 YTA T3
OtBeT: x=2, y=0, z=-1.

3

Paspatoran crapmmuii npenoaasaresib kKageaps! Boicuieit MaremaTuku H. B. Ilerposa.



